

bel

- 40 -

1985.08.12.

sb0054 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0042 bezárt a rácz fürdő
sb0043 az lkm megújulási törekvései - s.tájékoztató /1. rész/
sb0044 az lkm megújulási törekvései - s.tájékoztató /2. rész/
sb0045 az lkm megújulási törekvései - s.tájékoztató /3. rész/
sb0046 bláthy ottó tiszra emlékeztek tatán
sb0047 élelmiszer-higiéniai szimpózium budapesten - s.táj.
sb0048 üdvözlőtávirat /szingapur/
sb0049 árvízvédelmi készütség a duna teljes magyar szakaszán
sb0050 nemzetközi barátságtábor nyílt tatán
sb0051 termelési nagydíj a szécsényi termelőszövetkezetnek
sb0052 áruházi hetek tatabányán
sb0053 időjárás-jelentés
sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
baumann lászló
izsák erika

/mti/ il/kü

- v é g e -

21.03 120885 1002

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 13.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

üzlethelyiségekben irodák, lakások /1. rész/

1985. augusztus 13. - az eredetileg kereskedelmi vagy ipari szolgáltató tevékenység céljaira létesített, de jelenleg másra használt helyiségek felszabadítása valamennyi fővárosi kerületnek gondja. budapesten még mindig sok az olyan helyiség, amelyet nem eredeti rendeltetésének megfelelően használnak: üzletek vagy műhelyek helyén raktárak, irodák működnek. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága tavaly novemberben meghatározta azokat a fontosabb utvonalakait, területeket, amelyeken különösen indokolt a rendeltetésétől eltérő célú helyiségek felszámolása.

a xii. kerületben évtizedek óta gond a kereskedelmi ellátás hiányossága. e hegyvidéki jellegű városrészben több mint tíz éve kezdődött meg az üzlethelyiségek felszámolása, s ezzel párhuzamosan a kereskedelmi hálózat fejlesztése. a tanácsnál évente négy-öt kiutalható helyiség odaitételezéséről döntenek. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 12 utvonalat jelölt ki felmérésre a kerületben. a tanács munkatársai, a xii. és i. kerületi ingatlankezelő vállalat bérleményhasznosítási csoportja és a házkezelőségek képviselői összesen 460 helyiséget ellenőriztek. a felmérés során készült lista szerint 23 üzlethelyiséget használnak lakásként a vizsgált utvonalakon, s 29 olyan helyiséget találtak, amelyet rendeltetésétől eltérő módon használnak a bérlők és a tulajdonosok. a lakosság érdekeit szem előtt tartva döntenek majd arról, hogy milyen kereskedelmi illetve szolgáltató létesítmény nyíljon ezekben.

a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága az év elején döntött a jelenleg lakásként használt üzlethelyiségek sorsáról. a kereskedelmi-szolgáltató hálózat fejlesztésének legfőbb akadálya, hogy nincs elég üzlethelyiség, ahol a vállalkozók új boltot nyithatnának. a tanács felmérése szerint csaknem 160 üzlethelyiséget használnak a kerületben lakásként, s a bennük élő emberek elhelyezését előbb-utóbb amúgy is meg kell oldani. az üzletlakások felszabadítására készült terv szerint az idén 40 ilyen helyiségből költöztetik ki a lakókat, nekik a lakásügyi osztály ajánl fel cserelakást. elsősorban olyan üzletlakásokat igyekeznek kiűriteni, és eredeti céljuknak megfelelően hasznosítani, amelyek egymás mellett vannak, így nagyobb, tágasabb terü üzletek létesülhetnek bennük. az elképzelések szerint az akácfa, a dohány, a kertész, a majakovszkij és a landler jeno utcában, valamint a garay téren szüntetnek meg üzletlakásokat. /folyt. köv./

-ri/kö -ár ie

00.10 130885 2482

--

sb0002 4 130 mtib1002

üzlethelyiségekben irodák, lakások /2. rész/

sok üres üzlethelyiséget azok a kereskedelmi vállalatok, illetve magánkereskedők kapnak majd meg, akiket a klauzál téri vásárcsarnok átalakítása miatt, vagy a tömbrehabilitációs program folytatása során kártalanítani kell. a többit - az érvényben lévő helyiséggazdálkodási jogszabályoknak megfelelően - pályázat útján hirdetik meg, néhányat pedig egy-egy meglévő bolt bővítésére használnak fel. /mti/

-ri/kö -ár ie

00.10 130885 0474

--

sb0003 4 150 mtib1003

zárás előtt - olcsóbban

1985. augusztus 13. - bár egyelőre még nem sok helyen és nem túl gyakran, de esetenként előfordul, hogy a vásárlók az esti üzletzárást megelőzően olcsóbban vásárolhatják meg azokat az élelmiszereket, amelyek gyorsan romlóak, például süteményeket, vagy azokat, amelyek másnaposan már nehezen eladhatók, például a kenyeret. a fővárosban a skála metró és a budapesti skála nagyáruház élelmiszerosztálya alkalmazza időnként ezt a módszert, de a vidéki üzletekben több példa is akad.

a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint az idén január 1-től elvileg minden romlandó élelmiszer árusítható olcsóbban, ha a vállalat vezetése, illetve a boltvezető úgy dönt, hogy gazdaságosabb az árból engedni, mint másnap fillérekért takarmányként eladni, esetleg kidobni az árut. a tapasztalatok szerint azonban a kereskedők nem élnek a kívánt mértékben ezzel a lehetőséggel, még a zöldség-gyümölcs kereskedelemben sem, ahol pedig már hosszabb ideje lett volna mód arra, hogy estefelé a már kiválogatott, gyengébb minőségű árut olcsóbban adják, mint nyitáskor a friss, lényegesen jobb minőségű zöldséget és gyümölcsöt.

az élelmiszerkereskedelemben arra is lehetőség van, hogy az előző napról megmaradt kenyeret, péksüteményt, a még élvezhető, ám már nem olyan gusztusos hentesárut, esetleg tejterméket a nyitáskor árusítsák kedvezményes áron. a tapasztalatok szerint azonban a boltvezetők a veszteség elkerülésére inkább azt az utat választják, hogy óvatosabban rendelnek, s vállalják annak kockázatát, hogy zárás előtt 1-2 órával már elfogynak a romlandó élelmiszerek.

a belkereskedelmi minisztérium - bár utasítást nem szándékozik ezzel kapcsolatban kiadni - szorgalmazza, hogy az üzletek a készlet alakulásától függően éljenek az árváltoztatás lehetőségével, hogy ne menjenek veszendőbe az élelmiszerek, s a vásárlók is jól járjanak. így csökkenne a vásárlók reklamációinak száma is, s kevesebb lenne a jogos panasz, hogy nem az árnak megfelelő minőséget kapják. /mti/

mg/tr/kö st ie

00.11 130885 2045

--

sb0004 4 150 mtib1004

ujfajta élelmiszeripari csomagolóeszközök

1985. augusztus 13. - ujfajta élelmiszeripari csomagolóeszközök gyártását kezdték meg a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál. újdonságaik a habosított polipropilénből formázott tálcák, edények, poharak. mivel más műanyagokkal szemben a polipropilén igen magas hőmérsékleten sem olvad meg, az ebből készült termékek ott hasznosíthatók jól, ahol melegen csomagolják a különféle ételeket, mint például a konzervgyárakban, vagy ahol mikrohullámu sütőben melegítik fel a tálcára előkészített ebédet, vacsorát. az új műanyag edények hőszigeteltek, s így meg lehet fogni a forró étellel, itallal töltött tálakat, poharakat. a gyártók számára pedig azért előnyösek ezek az újdonságok, mert a habosított termékeket 10-25 százalékkal kevesebb anyagból állítják elő, mintha a hagyományos polipropilént formáznák.

a gyár másik újdonsága az a polipropilén fólia, amelynek alapanyagába ásványi töltőanyagokat is kevernek, s tapintásában a papírhoz hasonlít. az ebből készült termékek olyanok, mintha kartondobozok lennének; bennük különféle élelmiszereket lehet mélyhűtve tárolni, de alkalmasak az olajos, zsíros árucikkek csomagolására is. az ehhez hasonló műanyag csomagolóeszközöket eddig csak külföldről szerezhették be a felhasználók.

a hungáriában évente több mint 100 millió műanyag tárolóedényt készítenek az élelmiszeripari vállalatoknak. a legtöbbet - csaknem 80 milliót - hazai pvc-ből állítják elő, s ugyancsak magyar vállalat terméke az itt feldolgozott polipropilén is. /mti/

be/sl/il ie
00.12 130885 1558

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

generalimpex vállalkozások /1. rész/

1985. augusztus 13. - a generalimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével hazai termelők külföldi partnereikkel több olyan együttműködést, termelési kooperációt kezdtek meg a közelmúltban, amely számottevően hozzájárul az export növeléséhez.

nagy lászló, a vállalat igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy a generalimpex az utóbbi időben minden esztendőben jelentősen növelni tudta exportját a tőkés piacra. a múlt évben a kivitelt 20 százalékkal emelték, az idén az export további 10

százalékos növekedésével számolnak. az értékesítés bővítése számos nehézségbe ütközik, többek között a külpiacon jelentkező erős konkurrencia miatt, és sok esetben a hazai termelők nem eléggé érdekeltek a kivitel növelésében. a generalimpex azonban széles termékválasztékkal foglalkozik, s ez lehetővé teszi, hogy rugalmasan reagáljon a kedvezőtlen változásokra. így a külkereskedelmi vállalat a közvetlen áruexport mellett egyre inkább részt vesz kooperációk, közös vállalkozások szervezésében. e tevékenység eredményeként a közelmúltban kezdte meg működését a dentalcoop kft., magyar-svájci vegyesvállalat, amely fogtechnikai cikket állít elő svájci eljárás alapján.

az idén kezdte meg tevékenységét a home art, a butoripari egyesülés vállalatai és a generalimpex közös vállalata. az együttműködés keretében eddig mintegy 400 ezer dollár értékű butort exportáltak, elsősorban nyugat-európába. a home art még ebben az évben további 300-400 ezer dollár értékű butor exportjával számol.

az év elején írták alá az angol black and decker cég és az evig képviselői azt az együttműködési megállapodást, amely alapján a külföldi partner által szállított alkatrészekből az evig-nél különböző kézfúrógépek összeszerelését kezdik meg magyarországon. az együttműködés keretében mintegy 900 ezer dollár értékben érkezik az evig-hez black and decker furdalkatrész. a külföldi partner cserébe különböző magyar, elsősorban evig termékeket vásárol. így mintegy egymillió dollár értékű magyar terméket tudnak exportálni, és ez a mennyiség évről évre nő. a black and decker furdógépek összeszerelése az evig-ben a közelmúltban megkezdődött.

/folyt. köv./

pf/sk/fe/mz/gw
00.12 130885 2223

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

generalimpex vállalkozások /2. rész/

az egyik legújabb kooperációs megállapodást a közelmúltban írták alá a generalimpex, a lemezárugyár és a ma:rklin cég képviselői. ennek alapján magyarországon játékronat szerelését, illetve alkatrészek és építőelemek gyártását kezdték meg a lemezárugyár győri telepén. a gyártáshoz, a szereléshez a külföldi partner adja a gépeket, a szerszámokat és a rajzokat. eddig közel negyedmillió márka értékben rendeltek magyarországnál különböző alkatrészeket, s az első szállításmennyial a ma:rklin cég elégedett volt. a partnerek tervezik, hogy a későbbiekben megkezdik a termék magyarországi értékesítését is. /mti/

pf/fe/sk/mz/sl/gw ie
00.13 130885 0680

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

több szén várpalotáról

1985. augusztus 13. - évi félmillió tonna szenet ad a veszprémi szénbányák vállalat új várpalotái ferenc bányája, amelyet egy 120 méteres függőleges akna építésével, két és fél kilométer hosszú vágat hajtásával és egy lejtős akna mélyítésével alakítottak ki. a már régen ismert szénmező fejtésének új szakasza kezdődött ezzel. a ferenc mező szénvagyonából ugyanis a már bezárt s i. bányán keresztül számottevő mennyiségű szenet kitermeltek, de később lehetetlenné vált itt a munka, hiszen a régi akna és a szénkészletek távolsága miatt 5-6 kilométert kellett volna a bányászoknak gyalogolniuk a föld alatt. a beruházással most a ferenc mező teljes szénkészletét hozzáférhetővé tették és ezzel mérsékeltek a várpalotái szén kereslete és kínálata közötti feszültséget. az utóbbi években ugyanis évről évre kevesebb szenet hoztak felszínre várpalotáról. a készletek csökkenése mellett hozzájárultak ehhez a mostoha geológiai körülmények, a vízbetörés, omlás. a bántabányát tavaly be kellett zárni, s mintegy 200 bányászt átcsoportosítottak a veszprémi szénbányák vállalat más üzemébe, főleg dudarra és balinkára. a ferenc bánya nyitásával most visszatérhetnek lakhelyükre a bányászok, s az évi széntermelést is egy millió tonna körül stabilizálhatják. a várpalotái erőmű ellátásához és a brikett üzemhez ugyanis minimálisan ennyi szénre van szükség. /mti/

bév/mné/kz/il ie
00.14 130885 1409

--

sb0008 4 150 mtib1008

termékszerkezet-korszerűsítés a textiliparban /1. rész/

1985. augusztus 13. - a textil- és textilruházati ipar vállalatai a kivitel bővítésére és a hazai választék szélesítésére korszerűsítik termékszerkezetüket, fejlesztik gyártmányaikat.

a pamutszövetek iránt mind külföldön, mind a hazai felhasználók körében egyre nagyobb a kereslet. főleg a széles és nemes kikészítésű kelmek a kelendőek. ezért az utóbbi időben mintegy hét százalékkal növelték a gyártók a szövetek átlagos szélességét, és öt százalékkal bővítették az igényes kikészítésű kelmek arányát. az értékesebb és így jobban eladható pamut alapanyagú szövetek nagyobb arányú termelését az ezáltal lehetővé, hogy a fonódákban jelentősen javították a minőséget és a szálak egyenletesebbé váltak. emellett korszerűsítették a szövődei gépeket és a kikészítő berendezéseket. a kistérségi textilgyárban rövidesen megkezdődik az a kapacitásbővítő

beruházás, amelynek eredményeként tovább nő az értékes pamutszövetek választéka.

a kötőiparban ugyancsak az értékesebb, kiváló minőségű ruházati cikkek a keresettek. a habselyem kötöttárugyárban műszaki fejlesztéssel kívánják tovább bővíteni a szabadidő öltözékek, a keresett finom női alsóruházati cikkek körét. a debreceni kötöttárugyár 12 nagyteljesítményű japán kötőgépet bérel a közeljövőben. ezzel bővíti gyapju és gyapjutipusu felső kötöttáru exportját.

a selyemipar külföldre szánt termékeinek kétharmadát értékesíti konvertibilis elszámolású piacon. e termékcsoporthoz legfőbb gyártója a magyar selyemipar vállalat, ahol az utóbbi években a piaci igényeknek megfelelően a női bluzok és divat ruházati termékek készítésre alkalmas kelmek arányát növelték. megkezdték a tarkán szőtt és nyomottmintás ing- és bluzanyagok gyártását is.

főleg a megváltozott hazai igények kielégítésére, az import magyar áruval való helyettesítésére fejlesztették gyártmányaikat az egészségügyi textilkiállítás készítői. így ma már alig van szükség külföldi pelenka- és egészségügyi betétre. több millió forintos beruházás eredményeként a rico kötszerművek hazai termékei váltották fel a korábban tőkés importból származókat.

a textilruházati ipar csak úgy tudja gyártmányaikat fejleszteni, ha ehhez a kellékek is korszerűek. bár e termékek választéka még korántsem éri el a kívánt szintet, a kellékgyártás területén is történt előrelépés. a cipzárat például kezdi felváltani a tépőzár, melynek termelése 5 év alatt megduplázódott. ugyancsak jelentősen bővült a himzett és a bársonyszalagok gyártása. ezek körében azonban további dinamikus gyártmányfejlesztés szükséges. /folyt. köv./

őz/tr/sk/kö sl ie
00.14 130885 2622

--

sb0009 4 150 mtib1009

termékszerkezet-korszerűsítés... /2. rész/

a vállalatok a termékszerkezet átalakítása során jelentősen csökkentették egyes árucikkek, például az ingek, férfi alsók gyártását, és áttértek az értékesebb női bluzok, ruhák készítésére. a férfi ingeket és alsókat a kereskedelem viszonylag olcsó importból pótolja. /mti/

00.15 öz/tr/sk/kö sl ie
130885 0348

--

sb0010 4 150 mtib1010

építőipari innovációs bank rt alakul

1985. augusztus 13. - a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az állami fejlesztési bank közös kisbankja, az építőipari innovációs alap 700 millió forint alaptőkével építőipari innovációs bank rt néven részvénytársasággá alakuljon. e fejlesztési célú szakosított pénzügyintézet 24 részvényese közül az alapítókön kívül a pénzügyminisztérium, a kisiparosok országos szövetsége, a központi fizikai kutató intézet és a 31. számú állami építőipari vállalat a fő részvényes. a részvénytársasági forma és a részvényesek vegyes összetétele lehetővé teszi, hogy a jövőben az építőiparon, az építőanyagiparon és háttérparikon kívül más népgazdasági ágakból is jelentkezessenek ügyfelek a kisbanknál fejlesztési kölcsönért vagy tőkejuttatásért. a részvénytársaság várhatóan néhány héten belül megtartja alakuló közgyűlését. /mti/

00.15 sb/cl/sl/gw ie
130885 0943

--

sb0011 4 150 mtib1011

tervpályázat dumaujváros kereskedelmi és szolgáltató központjára

1985. augusztus 13. - pályázatot írt ki az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, a dumaujvárosi tanács és a település kereskedelmi, illetve vendéglátó vállalata dumaujváros kereskedelmi és szolgáltató központjának megtervezésére. a pályázóktól több áruház és szolgáltató egység elhelyezésére, a meglévő létesítmények bővítésére illetve kisebb átalakítására, valamint a jelenlegi és a tervezett épületek környezeti összhangjának megteremtésére, a közlekedési rendszer ésszerű megoldására várnak javaslatokat.

a tervpályázat kiírását az évm építésügyi és településfejlesztési főosztályán, vagy a dumaujvárosi tanács terv- és beruházási osztályán vehetik át az érdeklődők. a pályaműveket is ide kell eljuttatni november 25-ig. a pályaművek megvételére, illetve díjazására 540 ezer forint áll rendelkezésre. /mti/

00.16 sas/fné/kz/il ie
130885 0919

--

sb0012 4 160 mtib1012

klasszikusok a képernyőn

1985. augusztus 13. - a világirodalom klasszikusainak egy-egy kiemelkedő alkotása elevenedik meg a közeljövőben a televízió képernyőjén. a következő hetekben kezdik meg, illetve fejezik be garcia lorca, lope de vega, albert camus, valamint jan otcenasek egy-egy világhírű művének felvételeit a tv műhelyeiben.

nem ismeretlen a hazai színházlátogatók körében federico garcia lorca bernarda alba háza című drámája. a spanyol író 1936-ban írt művében az egyéni boldogságot eltipró társadalmi kötöttségeket és erőszakot bírálja. az idei színházi szezonban is nagy sikert aratott darabból ezuttal - augusztus végén - lojtkó lakatos józsef rendező irányításával készül tv-film a televízió iv-es stúdiójában.

az utómunkálatokat végzik felix lope de vega spanyol író a kertész kutyája című művének feldolgozásán. az 1613-ban született darab 1962-ben jelent meg magyarul, s több alkalommal bemutatták már a hazai színpadokon. a műben a grófnő és titkára között fellebben a szerelem, amelynek útjába a kettőjük közötti társadalmi különbség gördít akadályokat. lengyel györgy rendező a főbb szerepeket almási évára, cseke péterre, mányai zsuzsára, márkus lászlóra és tóth enikőre bízta.

kozák andrás alakítja a főszerepet albert camus: a bukás című darabjának televíziós adaptációjában, esztergályos károly legújabb filmjében. a francia író utolsó regénye volt az 1956-ban íródott, ironikus mű, amelynek címe jelképesen utal az élet csúcspontjára való zuhanásra, és az első emberpár bűnbeesésére, a paradicsom elvesztésére.

világszerte nagy sikerrel játszották a mozikban a cseh jan otcenasek romeo, julia és a sötétség című alkotásának filmváltozatát. a megszállt prágában 1942-ben játszódó művel ezuttal zsuzs éva rendezésében ismerkedhetnek meg a tv-nézők. a szép szerelmi történetben mácsai pál, papp vera, pásztor erzsi, kun vilmos formálja meg a jelentősebb szerepeket. /mti/

i/kj/kö -ár ie
00.17 130885 1946

--

sb0013 4 160 mtib1013

az uramisten a montreali filmfesztiválon

1985. augusztus 13. - gárdos péter uramisten című filmjét hívták meg a montreali filmfesztiválra, amelyet augusztus 21. és szeptember 1. között rendeznek meg. a fesztiválon magyar filmeket is tartanak: a kanadai nagyvárosban levetítik szabó istván „redl ezredes,,, lugossy lászló „szirmok, virágok, koszorúk,,, gyarmathy livia „egy kicsit én... egy kicsit te,,, bacsó péter „hány az óra, vekker ur?,,, szabó lászló „sortűz egy fekete bivalyért,,, kovácsi jános „megfelelő ember kényes feladatra,,, kovács andrás „a vörös grófnő,,, gazdag gyula „társasutazás,, és maár gyula felhőjáték című filmjét. /mti/

i cs/kö -ár ie
00.17 130885 0684

--

sb0014 4 160 mtib1014

olasz Leánykórus vendégszereplése magyarországon

1985. augusztus 13. - magyarországon vendégszerepel a gruppo vocale e. strumentale cantaré trieszti Leánykar: augusztus 16-22. között - a delta tours utazási és rendezvény iroda szervezésében - két koncertet ad. a kórus luciano denardi karnagy vezetésével budapesten, a néprajzi muzeumban augusztus 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor és augusztus 19-én, hétfőn 3 órakor szentendrén, a fő téren lép fel, műsorában népdalfeldolgozások, olasz és magyar szerzők énekelt művei szerepelnek.

a 44 tagú Leánykar - tagjai 14-21 év közöttiek - 10 esztendeje alakult meg, azóta sikerrel szerepelt több nemzetközi kórusfesztiválon, s vendégszerepelt már az nsk-ban, svájcban, ausztriában és spanyolországban is. /mti/

i cs/kö -ár ie
00.18 130885 0792

--

sb0015 4 150 mtib1015

megvásárolható növényritkaságok az omék-on

1985. augusztus 13. - a hazai mezőgazdasági kiállítások történetének legrangosabb növénybemutatóját láthatják az érdeklődők az augusztus 17-én nyitott 70. omék-on. nemcsak a szakemberek, hanem a vásárló vendégek számára is sok érdekességet tartogatnak a rendezők; a növényi ritkaságok, szaporítóanyagok egy részét a helyszínen árúsítják.

a kiállítás főbejáratának közvetlen közelében a vetőmagtermelő vállalat élő bemutatója kilenc különböző gyepfajtát népszerűsít. a számozott minták alapján a közelben meg lehet vásárolni a vetőmagkeverékeket, közöttük igazi ritkaságokat. a vállalat állandó kirendeltsége holland virághagyma különlegességeket értékesít a kiskert tulajdonosoknak. árúsítják ezen kívül az új paprika- és uborka-fajtákat, amelyek magas hozamokról ismertek; nem egy közöttük külföldön kiállítási díjakat nyert. a dászentmiklósi termelészövetkezet egy hektáron szaporítja a kínában őshonos, s újabban nyugat-európában igen elterjedt gyümölcsöt, a kivit. magas c-vitamin, továbbá foszfor, kálium és vas tartalmáról ismert ez a gyümölcs, amely, úgy látszik, jól alkalmazkodik a hazai éghajlathoz; a szaporítóanyag-telep átvészelt a mínusz 25-27 fokos fagyokat. a helyszínen árúsítják majd a szaporítóanyagot. vietnamból gumifát várnak a rendezők, és más - de nem megvásárolható - növényi ritkaságok is színesítik majd az omék-bemutatók anyagát.

a kiállítási árudákban a termesztésből időközben kiszorult burgonya fajtákat is árusítanak; tudományos kutatók ujították fel a güll babát és a somogyi kiflit. szaporítóanyagukat is árusítják, és pedig immár korszerűsített „kivitelben,; ezek a korábbinál sokkal jobban ellenállnak a vírusoknak, a növényi betegségeknek. /mti/

if/gw ie
00.19 130885 1763

--

sb0016 4 150 mtib1016

nemzetközi-dijas pécsi sörök

1985. augusztus 13. - újabb nemzetközi elismerést arattak a pécsi pannónia sörgyár termékei. a sörök legutóbbi világversenyén, a liszabonban megrendezett „monde selection, -on aranyéremmel jutalmazták a pannónia maláta pezsgő nevű barnasörét. a pannónia aranya márkájú világos sör ezüstérmét kapott. az ünnepélyes díjkiosztást szeptember közepén tartják a portugál fővárosban. /mti/

kász/kz/il ie
00.19 130885 0441

--

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

folytatódik a vakáció-akció

1985. augusztus 13. - folytatódik a vakáció-akció, a magyar uttorók szövetsége budapesti elnökségének és a fővárosi tanács művelődési osztályának szünidei közművelődési játéka. az érdeklődők, köztük a nyaralásból most hazaérkezett fővárosi gyerekek is bekapcsolódhatnak a játékba, amely érdekes programokat kínál többek között az állatkertben, a vidámparkban és a múzeumokban. a játékhöz programfüzetet és igazolólapot a budapesti uttoró elnökségen: viii. kerület, köztársaság tér 27. szám alatt kérhetnek a vállalkozó kedűek. azok között, akik a legtöbb programon vettek részt, a szünidő végén értékes jutalmakat sorsolnak ki. /mti/

i cs/kö -ár ie
00.20 130885 0692

--

sb0018 4 130 mtib1018

augusztus 20-ra készül az ország /1. rész/

1985. augusztus 13. - szerte az országban a hagyományok jegyében készülnek az alkotmány ünnepére. a napot jellemző vidám népiünnepélyek többsége egyben munkás-paraszt találkozó is lesz. az előrejelzések szerint a legnagyobb szabásúnak ebben az esztendőben nyíregyháza, az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark, békéscsaba, debrecen, siklós és szentendre lesz a színhelye. nyíregyházán a sóstói ifjúsági parkban tartanak ünnepi nagygyűlést, amelyet aztán vidám, szórakoztató programok sokasága követ. ópusztaszerre huszezer embert várnak csongrád megye falvaiból, városaiból. az ünnepi nagygyűlés után hét szabadtéri színpadon zajlanak majd a műsorok. fellépnek a szegedi nemzeti színház művészei, több népi együttes, lesz divatbemutató, lovasverseny, sajtóforum és természetesen a legfiatalabbak is találhatnak majd őket érdeklő programokat.

bács-kiskun megye székhelyén, kecskeméten, továbbá kunszentmiklóson és tiszakécskén a főváros xi. kerületéből látnak vendégül munkásokat a mezőgazdasági üzemek dolgozói, a fejér megyei martonvásárra, két évtizedes hagyományt követve, csepeli munkásokat hívtak meg az első újbuzából sült kenyér, hazánkban mindig ünnepinek számító megszegésére. komárom megyében általában az ipari dolgozók a vendéglátók: többek között az esztergomi, az oroszlányi, a dorogi és a tatabányai üzemek hívták meg közös ünneplésre a környékbeli mezőgazdasági dolgozókat. nógrádban balassagyarmaton a palóc-ligetben lesz nagyszabású munkás-paraszt találkozó, pakson az atomerőmű építőinek, üzemeltetőinek egy csoportját hívták meg a helybeli termelőszövetkezetek. vas megyében pedig mintegy 20 közös gazdaság hívott meg az ünnepre ipari dolgozókat.

a nemzetiségi teljes egyenjogúságát deklaráló alkotmány ünnepének ugyancsak megvannak a maga hagyományai az ország nemzetiségi településein. a több nemzetiségű baranyában, amellyel, hogy a siklósi központi ünnepségen ott lesznek mind a magyarok, mind a németek és a délszlávok képviselői, a dráva-mente nyolc, egymással szomszédos falujában ezúttal emlékeznek meg arról is, hogy a baranyai horvátok ősei 250 évvel ezelőtt települtek le a török hódoltság alól felszabadult, s a harcok során elnéptelenedett vidéken. emléktáblát avatnak a jubileum alkalmából, kiállításokat nyitnak, művészeti együttesek pedig bemutatják, hogyan őrzik magyar földön népi hagyományukat. a magyar-osztrák-jugoszláv határ találkozásánál fekvő szentgotthárdon szinte nemzetközi jellegűt az ünnep: a két szomszédos országból is népes delegációk érkeznek ez alkalomra a városba, a műsorban pedig, a magyarok mellett, osztrák és jugoszláviai művészegyüttesek is fellépnek. /folyt. köv./ kz/gw cl
08.33 130885 2709

--

sb0019 4 130 mtib1019

augusztus 20-ra készül az ország /2. rész/

a veszprém megyei szentgál és a heves megyei egercsehi község lakossága az alkotmány ünnepén emlékszik meg a település fenállásának hétszázadik évfordulójáról. hasonlóképp kiemelkedő eseménye lesz a napnak a pécsvárad-i ünnepség, ahol az általa alapított híres bencés apátság - a mai vár - udvarán megkoszorúzzák az államalapító i. istván király szobrát.

győrtől ebből az alkalomból adják át a szülőföldünk című megyei honismereti pályázat díjait, hollóközön megtartják a hagyományos palócszöttés elnevezésű kulturális napok záróünnepségét. debrecenben pedig az immár messzeföldön híres virágkarnevált és az ismét országsszerte számon tartott híd vásárt. a két utóbbi eseményre több mint ötvézezer embert várnak a városba.

az ünnepet az idén is több helyen új létesítmények avatása teszi emlékezetessé. a bács-kiskun megyei kiskunmajsán uszodát és motelt avatnak, békéscsabán megnyitják a 200 ezer kötetes megyei könyvtár új épületét, békésen pedig megindulhat a forgalom a kettős-körös új hidján. hajdu-bihar megyében egy szakmunkásképző és három általános iskola készül el az ünnepre. a heves megyei kerecsend ugyancsak általános iskolával gazdagodik, a megyeszékhelyen új piaci csarnokot, gyöngyösön pedig raktáruházat adnak át rendeltetésének. szabolcs-szatmár megyében a gyógyítás feltételei javulnak azzal, hogy kismén felavatnak egy 200 ágyas új kórházi épületet, a megye egy másik települése - tiszavasvári - pedig 26 ezer kötetes könyvtárral kerül közelebb ahhoz, hogy a megye leküzdje, a megyék többségéhez képest még ma is meglévő, múltból örökölt hátrányait.

pest megyében többek között az autókereskedési üzlete és az albertirsai fürdő készül el az alkotmány napjára. nagykátán megnyitják a vidék hagyományait őrző tanyamuzeumot, isaszegen pedig általános iskolát, letkésen új orvosi rendelőt avatnak. a szolnok megyei martfűn az idei alkotmány napi ünnepségek keretében helyezik üzembe az első magyar szövetkezeti sörgyárat. a kereken egy milliárd forint költséggel létrehozott üzemből évente 260 ezer hektoliter sör kerül az üzletekbe. vas megye öt településén új vízmű kezd meg a működését, körmenden pedig regionális vízművet avatnak. zala megye nemzetközi hírű gyógyfürdője helyén - hévizen - 20 millió forintos költséggel új filmszínházban kezdik meg a vetítést, tófejen négytantermes iskolát, reziben pedig faluházát adnak át rendeltetésének. /mti/

vid/kz/gw cl ie
08.34 130885 2526

--

sb0020 4 150 mtib1020

Vasúti baleset

1985. augusztus 13. - kedden a kora hajnali órákban győr és győrszabadhegy között a vasúti pályán a piros jelzés ellenére át akart hajtani a fénysorompón egy török kamion, és összeütközött az ott éppen áthaladó üres személyvonattal. a kamion vezetője a helyszínen meghalt, az anyagi kár jelentős. a pálya helyreállítását a vasút dolgozói nagy erővel megkezdték, és a munkálatok ideje alatt a két helység között autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

öz/sk sn
09.32 130885 0493

--

sb0021 1 130 mtib1021 törölve !

--

sb0022 4 150 mtib1022

a debreceni tanács vb ülése - Lakásépítés

1985. augusztus 13. - a hagyományos családház-építés erőteljes emelkedése ellenére nem teljesül debrecen hatodik ötéves tervi lakásépítési programja - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen a magánlakásépítés helyzetéről tárgyaltak.

debrecenben 1984 végéig a tervben szereplő 4183 magánlakás helyett 4355 valósult meg. erre az esztendőre a terv 1695 lakás befejezését írta elő, de a jelenlegi felmérések szerint mindössze 1242 otthonba költözhetnek be a lakók. különösen nagy az elmaradás a hajdu megyei állami építőipari vállalat paneles technológiára alapozott építkezéseinél, de a tervezettnél kevesebb az egyedi szervezésű és lakásépítő szövetkezeti társasházak száma is.

két csoportban lesz jelentős növekedés az év végéig: az egyik a csoportos családház-építés, a másik pedig a hagyományos családház-építés. az eredetileg tervezett 720 helyett 1521 hagyományos családi ház elkészültével számolnak. a korábbi évi 280-300 építési engedéllyel szemben az utóbbi két évben a kiadott engedélyek száma meghaladta az évi hét-nyolcszázat.

az eddigi formák mellett új lehetőséget is kerestek. együttműködési megállapodást kötöttek például a debrecen melletti hajdusámsoni nagyközségi tanács végrehajtó bizottságával harminc építési telek közös kialakítására, azzal a céllal, hogy azokat debreceni telekigénylők kapják meg. hasonló előkészítő tárgyalások folynak hajdusámson, mikepércs, vámospércs és sáránd tanácsaival. ezek mind debrecenhez közel eső települések.

debrecen városa több mint 300 millió forintot fordított ebben a tervciklusban telekkialakításra, elősegítve ezzel a fokozott ütemű magánlakás-építést. kimondotta a végrehajtó bizottság, hogy a hetedik ötéves terv első két évében tovább kell gyorsítani a telekkialakítást./mti/

szü/éva,ká cl -ár
10.13 130885 1882

--

sb0023 4 150 mtib1023

zsolnay üzlet nyílt a belvárosban

1985. augusztus 13. - a párizsi udvart és a haris közt összekötő átjáróban, az ugynevezett kigyó udvarban kedden zsolnay porcelán bolt nyílt. az amfora kereskedelm vállalat az utóbbi időben mind több olyan üzletet létesít, amely egy-egy porcelán-, vagy üveggyár termékeinek forgalmazására szakosodott. ezuttal első ízben nyitottak olyan boltot, ahol a világhírű zsolnay porcelángyár remekeit árúsítják.

az üzlet kínálata mintegy 60 féle porcelán és fajansz étkező, moka, teás, és süteményes készlet, valamint vázák, bombonierek, hamutartók. a terítéshez kiegészítő cikkek is árusítanak: kristály poharakat, tálakat, evőeszközöket, terítőket. a gyár hetenkénti szállítással biztosítja az utánpótlást. /mti/

mg/sk cl -ár
10.41 130885 0779

--

sb0024 4 130 mtib1025

a zala megyei tanács vb ülése - balatoni vízvédelem

1985. augusztus 13. - a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a balaton vízminőségének javítására hozott intézkedések időarányos megvalósítását tekintette át. mint elhangzott: a minőségromlást sikerült megállítani. ezt elősegítette egyebek között a keszthelyi háziszemét és szennyviziszap gyorskomposztáló üzembe helyezése, a partmenti települések csatornázása, valamint a kis vízfolyások torkolati szakaszainak rendszeres tisztítása. a szakemberek nagy reményeket fűznek a kis-balatoni tározóhoz, amelyben leülepszik a zala folyó hordaléka. a mintegy 25 millió köbméter víz befogadására alkalmas tározóban több héten át „pihen,, a zala folyó vize, s már tisztán jut a keszthelyi öbölbe. a tározó a megfigyelések szerint a várakozásnak megfelelően tölti be a természetes szűrő szerepét.

a zalai partszakaszon folyamatban vannak a vízminőséget javító további munkák. ide tartozik a védelmi rendszer második részének megépítése. a munkák elkezdődtek, s várhatóan az évtized végére fejeződnek be. még ebben az évben elkészül a keszthelyi szennyvitzisztító foszfortalánító berendezése és befejeződik a zalaegerszegi szennyvitzisztító újabb 10 ezer köbméter napi teljesítőképességű egységének építése is.

program készült a mezőgazdasági kemikáliák szállításának és tárolásának környezetkímélő megoldására is. két agrokémiai centrum már elkészült. ugyancsak elkészült a zala folyó - zalaszentgróttól a torkolatig terjedő - alsó szakaszának komplex meliorációs programja. megvalósítására a következő években folyamatosan kerül sor.

a tó vízvédelmét alacsony foszfát tartalmu mosószer gyártásával segíti a vegyipar./mti/

tóa/kné,ká cl -ár
10.58 130885 1734

-.-

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 13. - a meteorológiai intézet jelenti kedden: folytatódik a kánikula.

kontinensünk nagy részén igazi, meleg, nyári idő van. dél- és közép-európa térségében délutánra csaknem mindenütt 30 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. a dél-skandinávia, nyugati alpok, gibraltár vonal mentén egyre gyöngül, lassanként megszűnő időjárási frontrendszer húzódik. ettől nyugatra, északnyugatra hűvös az idő, a frontzóna néhány száz kilométeres környezetben időnként záporok, zivatarok alakulnak ki. az említett frontzóna kelet, északkelet felé sodródik, de közben jelentősen gyengül, így nem lesz hatással a kárpát medence időjárására, ahol folytatódik a kánikula.

magyarországon hétfőn napos, száraz, meleg idő volt. délutánra 27, 33 fok közé emelkedett a hőmérséklet. a déli szél csak kissé élénkült meg. kedd hajnalra 14, 20 fokig hűlt le és néhol erősen bepárasodott a levegő. délelőtt zavartalan volt a napsütés, gyenge maradt a szél. a hőmérséklet 11 órára 25, 29 fokig emelkedett.

a balaton 11 órakor siófoknál 19 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24,3 fok, a sokéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, változatlan.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

folytatódik az igen meleg, napos, száraz idő. mérsékelt marad a légmozgás. hajnalban helyenként párák lesz a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14, 19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 29, 34 fok között alakult.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

száraz, meleg, napos idő várható. mérsékelt lesz a légmozgás. a hőmérséklet késő este 26 fok, holnap hajnalban 17 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére kedd estig:

időnként kissé megélénkült a változó irányú szél. napos, meleg strandidőre lehet számítani. a hőmérséklet csúcserkéke 30, a késő esti hőmérséklet 25 fok körül várható. a tó vize 19 fokos.

a duna vízállása budapestnél 690 cm, a víz hőmérséklete 15,8 fok. /mti/
il ie
14.37 130885 2282

-.-

sb0026 4 150 mtib1027

népművészeti kerámia-kiállítás

1985. augusztus 13. - mintegy 400 féle kézi festésű népművészeti kerámia-alkotás látható a kerámia iparművész háziipari szövetkezet kiállításán, amelyet kedden nyitottak meg a fimcoop apáczai csere jános utcai bemutatótermében. elsősorban népművészeti disztányérokot, étkezészeteket, moka- és kávé- és teás-asztalterítékeket és kiegészítő kellékeit mutatják be. készítették kézi festésű népművészeti hangulatlámpákat és lámpaernyőket is. a kerámiák díszítésében főként a matyóföldi népművészet hagyományait követték, a virágmintás színes motívumok felhasználásával.

a kiállítás augusztus 23-ig naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig fogadja a látogatókat, akik a bemutatott kerámiákat a helyszínen megvásárolhatják. /mti/

sb/cl/sl/il ie
14.40 130885 0792

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

halálos balesetek

1985. augusztus 13. - kápolna külterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó csercse julianna 23 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint csercse julianna a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

egerben dr. szabó zoltán 39 éves orvos, abonyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó veiner jánosné 54 éves boltvezetőt, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dr. szabó figyelmetlenül vezetett, az asszony pedig szabálytalanul haladt át az uttesten.

szirmabesenyőben egy kamion elütötte az uttesten át haladó oczeák imre 26 éves foglalkozás nélküli, keresztétei lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint oczeák a már féktávolságon belül lévő kamion elé lépett. /mti/

sk ie
14.49 130835 0891

--

sb0028 4 130 mtib1029

felmentették a szolnoki gyermekgyilkosság vádlottját

1985. augusztus 13. - a fővárosi bíróság magda jános 49 éves szolnoki lakost kedden kihirdetett ítéletével - bizonyítottság hiányában - felmentette az aljas indokból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés vádjá alól, és elrendelte szabadlábra helyezését.

mint ismeretes, az ügyet első fokon a szolnok megyei bíróság tárgyalta és magda jánost halálra ítélte. a legfelsőbb bíróság a határozatot tavaly novemberben hatályon kívül helyezte, új eljárást és további bizonyítást rendelt el. a legfelsőbb bíróság indoklása szerint ugyanis a szakértői véleményekben többféle hiányosság és ellentmondás volt, s nem teljesítették maradéktalanul a bizonyítási eljárás törvényes kivánalmait, az ítélet indokai nem voltak mentesek az ellentmondásoktól. az újabb első foku tárgyalásra a fővárosi bíróságot jelölték ki.

E.A.

magda jános ellen az volt a vád, hogy 1983. október 25-én a szolnoki temető mellett megtámadott egy hét éves kislányt, a temetőbe hurcolta és kövel tarkón ütötte, hogy szemérem sértő cselekményt kövessen el. a kislányt egy sirüregbe rejtve és a fedőlappal letakarva másnap holtan találták meg.

az új tárgyaláson a fővárosi bíróság kibővített büntetőtanácsa csaknem négy hónapon át tárgyalta magda jános bűnügyét. a bíróság rendelkezésére csak közvetett bizonyítékok álltak. ám, miként az ítélet indoklásában elhangzott, közvetett bizonyítás esetén - ha a vádlott tagad és szemtanu nincs - a bizonyítékoknak zárt láncolatot kell alkotniuk, e láncolatban pedig csak olyan bizonyítékok vehetők figyelembe, amelyekhez kétség nem fér. ennek az elvnek megfelelően vizsgálta a fővárosi bíróság a bizonyítékokat, és megállapította, hogy azok a tanuvallomások, amelyek szerint a vádlottat a temetőben vagy környékén látták, kétségbe vonhatók. a helyszíni tárgyaláson például a bíróság meggyőződött arról, hogy az a tanu, aki a tett időpontjában a temetőben látni vélte a vádlottat, a sötétség miatt őt nem ismerhette fel.

nem találta a bíróság kétségtelen bizonyítéknak azt a zsebkendőt sem, amit a magda jánosnál tartott házkutatás során elvitt nadrágban talált meg a későbbiekben budapesten a vegyész-szakértő. azt sem tudták minden kétséget kizáróan bizonyítani, hogy ki a tulajdonosa a zsebkendőnek. továbbá: a vádlott ruháin, cipőin, vagy körme alatt sem a temetőből származó talaj-, növényi maradványt, sem vért nem találtak.

a fővárosi bíróság felmentő ítélete ellen az ügyész fellebbezett, így az ügyben a legfelsőbb bíróság hoz majd jogerős ítéletet. /mti/

és/ka/sa/kö -ár ie
15.31 130835 2583

E.A.

--

sb0029 4 150 mtib1030

magtárban a komáromi buza

1985. augusztus 13. - a nagyigmándi új élet térszében kedden az utolsó táblákról vágta a búzát, s ezzel az ország hűvösebb éghajlatú vidékei közé tartozó Komárom megyében is befejezték a kenyérgabona aratását. 28.000 hektárról került magtárba a termés. a gazdaságokban 261 kombájn dolgozott, s ezekkel naponta 1500 hektárról aratták le a gabonát. a gazdaságok többségében olyan érdekeltségi rendszert alakítottak ki, amely a kombájnok gazdaságos kihasználása mellett jól ösztönözte a dolgozókat a veszteségmentes betakarításra is, így minimális volt a szemvesztés. a felvásárló vállalatok a gazdaságok igényeinek megfelelően éjjel-nappal, valamint szombaton és vasárnap is átvették a termést. az idén alkatrészhány sem okozott különösebb fennakadást, kevesebb volt a géphibák miatti kényszerpihenő. a gazdaságok többségében viszont kifogásolták a hazai gyártású bálázózsínor minőségét.

a buza betakarítását követően most a mustárt, a borsót és a lent aratják, s egyidejűleg a gépi erő zömét a szalma betakarítására és a tarlók megmunkálására összpontosítják a megye gazdaságai. /mti/
ráb/wné st/il ie
15.41 130885 1150

--

sb0030 4 130 mtib1031

munkásfiatalok országos találkozója - sajtótájékoztató

1985. augusztus 13. - kedden a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség székházában sajtótájékoztatót ismertettek a második alkalommal megrendezendő munkásfiatalok országos találkozásának programját. az idén a találkozót augusztus 29. és szeptember 1. között Győrben tartják meg.

a munkásfiatalok találkozásának célja - mint azt Szórádi Sándor, a Kisz kb titkára elmondta -, hogy fórumot teremtsen az egymástól távol élő, a gazdaság különböző ágaiban dolgozó fiatalok számára egymás munkájának jobb megismerésére. a Kisz központi bizottságának és Győr-Sopron megyei bizottságának közös rendezvényére megyénként 80 fiatal érkezik; a fővárost 100 küldött képviseli, s a résztvevőkhöz csatlakozik Győr-Sopron megyéből mintegy 8-10 ezer fiatal. a gazdaság minden területéről érkeznek küldöttek.

a színes kulturális és sporteseményekkel kiegészített rendezvénysorozat részeként a találkozóra érkező ifjúságok felkeresik a megye üzemeit, vitafórumokon értékelik a Kisz X. kongresszusa óta eltelt időszakban végzett munkát, s a XI. kongresszusra való felkészülés jegyében kijelölik az ifjúságok további feladatait. a szakmai programok során a küldöttek találkoznak a gazdasági élet, az illetékes minisztériumok vezető képviselőivel, akik tájékoztatják a fiatalokat a magyar népgazdaság előtt álló időszerű feladatokról, valamint a VII. ötéves terv előkészítő munkáiról. a tájékoztatót követően az egyes gazdasági ágak képviselői szekcióüléseken cserélik ki szakmai tapasztalataikat. /mti/
gn/-ár/il ie
15.44 130885 1580

--

sb0031 4 150 mtib1032

felmentés, kinevezés

1985. augusztus 13. - a pénzügyminiszter szirmai Jenőt, az országos Takarékpénztár vezérigazgatóját saját kérésére, - érdemeinek elismerésével - nyugállományba vonulása miatt tisztségéből felmentette, egyidejűleg Tisza Lászlót - a Szabolcs-Szatmár megyei tanács eddigi elnökét - kinevezte az OTP vezérigazgatójává. /mti/
mg/il/sl/il ie
15.53 130885 0371

--

sb0032 4 150 mtib1033

elhunyt Balassa Sándor

1985. augusztus 13. - dr. Balassa Sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1939 óta volt a párt tagja, életének 80. évében elhunyt. kívánságára csendben eltemették.

az MSZMP XIII. ker. bizottsága

/mti/
sa/sk/kö -ár ie
15.55 130885 0308

ite

--

sb0033 4 150 mtib1034

elhunyt soós andrás

1985. augusztus 13. - soós andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 64 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 22-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. ker. bizottsága
magyar rádió

/mti/ sa/sk/kö -ár ie
15.56 130885 0423

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

bucusi kálnoky lászlótól

1985. augusztus 13. - családtagjai, barátai, pályatársai, tisztelői bucsuztak az életének 73. évében elhunyt kálnoky lászló kétszeres józsef attila-dijas költőtől kedden, a farkasréti temetőben.

hamvasztás előtti bucsuztatásán a magyar írók szövetsége nevében garai gábor kossuth-dijas költő idézte fel kálnoky lászló költői és műfordítói munkásságának legjelentősebb állomásait. emlékeztetett arra, hogy az 1939-ben megjelent első kis versfüzete, az árnyak kertje után a kor elismert költői fogadták kálnoky lászlót nemzedék-társukká. későbbi köteteiben költészete még inkább kiteljesedett, s a letépett álarok című válogatott verseskönyve egyértelműen bebizonyította: korunk egyik legjobb magyar költőjével találkozunk. kálnoky lászló költészete az elmúlt évtizedben kivirágzott, palettájában gyakrabban keverte a humor, a fantasztikum, a groteszk színeit, bátran és szabadon kezelte a versformákat. ez az időszak hozta meg számára a népszerűséget, amely kiteljesítette életművét.

a barátok nevében lator lászló irodalomtörténész bucsuzott a költőtől, majd lukács sándor színművész mondta el saját, h. sz. utolsó jelenése című versét, amelyet a költő halálára írt. /mti/

-ri/sk/kö -ár ie
16.03 130885 1242

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

a komárom megyei tanács vb ülése - közoktatás /1. rész/

1985. augusztus 13. - az alsó- és középfoku iskoláztatás, a szakrendszerű oktatás helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségét vitatták meg a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. elmondották, hogy a hatodik ötéves terv során évről-évre több diák kopogtatott az általános iskolák kapuján, ezért számos településen építettek új iskolákat, tantermeket. a hátrányos körülmények között működő községi intézményekben munkát vállaló pedagógusokat társadalmi ösztöndíjakkal, az alapbérek, a területi pótlékok, a letelepítési segélyek emelésével és más kedvezményekkel segítették. az óvónők képzési költségeinek egy részét is magára vállalta a megyei tanács. az erőfeszítések ellenére nőtt a pályát elhagyó pedagógusok száma, és továbbra is gondot okoz a szakoktatók, mérnök-tanárok megtartása, mert nagy az ipar, a vállalati gazdasági munkaközösségek elszívó hatása. a megye általános iskoláinak 45 százalékában teljes vagy részleges műszakváltással folyik az oktatás, s ezzel a kedvezőtlen aránnyal a megyék között az utolsó helyre szorult komárom. a nagy számu tanteremépítés ellenére is különösen mostoha körülmények között dolgoznak a tatabányai, a kömlődi, a máriahalmi, a sárisápi, a baji és a bakonyvárkányi általános iskolák. a demográfiai hullám hamarosan eléri a középiskolákat, amelyek így zsúfolttá válhatnak.

e gondok, feszültségek csökkentésére állította össze a megyei tanács a következő tervidőszak fejlesztési koncepcióját, amelyet véglegesítése előtt, már a tervezés időszakában társadalmi vitára bocsátott. eszerint tatabányán 16 tantermes, esztergomban 20 tantermes új gimnáziumot építenek, bővítik a kisbéri és a komáromi gimnáziumokat is. az előzetes elképzelések szerint tatabányán 20 tantermes szakmunkásképző iskolát és 150 személyes kollégiumot is létesítenek. az általános iskolai tantermek számát minimálisan százhatvannal kell növelni ahhoz, hogy ez az iskolatípus megfeleljen a követelményeknek. /folyt. köv./

ráb/wné/az/il
16.24 130885 2044

34

-.-

sb0036 4 160 mtib1037

a komárom megyei tanács vb ülése - közoktatás /2. rész/

az új tervek megvalósítása széles körű társadalmi összefogást tesz szükségessé - hangsúlyozták a vb ülésen. javasolták, hogy a megyei és a helyi erőforrások célszerűbb koncentrációjával fejlesszék az iskolahálózatot, és indokolt esetben más ágazatok terhére is növeljék a tanteremek számát. a tatabányai tanács 100 millió forintot tartalékol a legsürgősebb oktatási feladatok megoldására. ugyancsak a megyeszékhelyen soron kívül kapnak lakást azok a pedagógusok, akik letelepedni szándékoznak a városban. a végrehajtó bizottsági tagok azt is kezdeményezték, hogy megyeszerte térképezzék fel, milyen intézmények foglalnak le oktatási célra létrehozott épületeket, s azokat adják vissza a közoktatásnak. javasolták az építőipar teljesítőképességének mielőbbi számbavételét is, hogy a hetedik ötéves tervben határidőre elkészüljön valamennyi új iskola, tanterem. /mti/

ráb/wné/az/il ie
16.25 130885 0951

--

sb0037 4 150 mtib1039

megalakult az mgm vállalati tanácsa

1985. augusztus 13. - a magyar gördülőcsapágy művek vállalati tanácsa kedden tartotta alakuló ülését a vállalat debreceni üzemében. a több mint öt és félezer főnyi kollektíva huszonnégy tagot választott a vállalati tanácsba, amelynek tagja lett a vállalat ugyancsak huszonnégy szakembere, illetve vezetője is. a vállalati tanács, amelynek elnökévé szász sándort, az ellátó-gyáregység vezetőjét választották, öt évre megerősítette vezérigazgatói funkciójában fiák lászlót, aki 1973 óta tölti be ezt a tisztséget. /mti/

szü/éva st/il ie
16.32 130885 0585

BA

--

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. augusztus 13.

trabant limousin hycomat	budapest	872
trabant hycomat combi	budapest	161
trabant limousin	budapest	237
	debrecen	222
	győr	104
trabant combi	budapest	11562
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22664
	győr	12099
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9373
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9080
	debrecen	6881
	győr	7167
skoda 120 l	budapest	18367
	debrecen	10686
	győr	13253
skoda 120 gls	budapest	1183
lada 1200	budapest	36905
	debrecen	23439
	győr	12013
lada 1300 s	budapest	14395
	debrecen	10993
	győr	4480
lada 1500	budapest	13385
	debrecen	9611
	győr	4274
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	22145
	győr	7408
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	28727
	debrecen	18337
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/kö st ie		
16.33 130885 2057		

!

--

sb0039 4 160 mtib1041

francia gyermektáncosok békésben

1985. augusztus 13. - francia gyermek néptáncsoport érkezett kedden békés megyébe. concarneau város ötven tagu együttese a békéscsabai balassi bálint megyei művelődési központ vendégeként, a rábai gyermekegyüttes tavalyi concarneaui vendégszereplését viszonzza. augusztus 14-én, szerdán este gyulán a tószinpadon mutatkoznak be, majd csütörtökön a mezőkovácsházi művelődési központban, pénteken pedig a füzesgyarmati szabadtéri szinpadon lépnek fel. /mti/

sam/ke st/il ie
16.34 130885 0518

--

sb0040 4 130 mtib1042

cs. uhrin tiber kiállítása

1985. augusztus 13. - cs. uhrin tiber festőművész tüzzomárkiállítása nyílt meg kedden badacsonytomajban, az egy józsef művelődési házban. a művész csaknem félszáz alkotását bemutató tárlatot augusztus 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

szé st/il ie
16.34 130885 0299

--

sb0041 4 170 mtib1043

kétezer kilométert futottak

1985. augusztus 13. - kétezer kilométert futott felváltva kilenc francia sportoló a párizs melletti arcueil-től kecskemétiig. augusztus 3-án indultak el otthonról gépkocsikísérettel, és 12-én éjszaka érkeztek meg a kecskeméti kempingbe. a vendégeket kedden délelőtt köszöntötte a város nyilvánossága előtt mező mihály tanácselnök és marcel trigon arcueil-i polgármester, aki szombaton érkezett kecskemétre.

5)

kecskemét és arcueil között nyolc éve jött létre testvérvárosi kapcsolat. a jubileumi távfutás résztvevői öt napot töltenek hazánkban, ezalatt megismerkednek a kecskeméti és a környékbeli nevezetességekkel, s ellátogatnak budapestre is. /mti/

lak/bné/kö az ie
16.36 130885 0714

--

sb0042 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. augusztus 13. - augusztus 14-től, szerdától üzemkezdettől javítják a mozgólépcsőt a kelet-nyugati metró deák téri állomásán, ezért torlódás várható.

ugyancsak szerdától a 60-as gyors autóbusszok a margit kórháznál, a 60-as járatok eddigi megállójában is megállnak.

x x x

autóbusszok szállítják az utasokat augusztus 15-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.00 órától a 31-es éjszakai villamosok helyett a határ ut és a boráros tér között. /mti/

sa/kö kj ie
16.39 130885 0520

--

sb0043 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

kevés nappali gomolyfelhőképződés csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 28-33 fok, csütörtökön hajnalban 14-19 fok.

B1

csehszlovákia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 27-32 fok, csütörtök hajnalban 13-18 fok.

szovjetunió:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 27-32 fok, csütörtökön hajnalban 13-18 fok.

románia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 28-33 fok, csütörtökön hajnalban 13-18 fok.

jugoszlávia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 30-35 fok, csütörtökön hajnalban 15-20 fok. /mti/
kf/sl/il ie
16.41 130885 0879

--

sb0044 4 130 mtib1046

dobossy lászló kitüntetése

1985. augusztus 13. - a népköztársaság elnöki tanácsa dobossy lászló műfordítónak, irodalomtörténésznek több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést kedden köpeczi béla művelődési miniszter adta át. /mti/
és/ka/kö -ár ie
16.41 130885 0403

--

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 13. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	19 fok,
oslo	19 fok,
stockholm	21 fok,
helsinki	22 fok,
berlin	25 fok,
varsó	29 fok,
leningrád	22 fok,
moszkva	27 fok,
kijev	27 fok,
prága	29 fok,
bécs	31 fok,
róma	33 fok,
madrid	33 fok,
belgrád	33 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	30 fok,
athén	31 fok. /mti/

kf/sl/il ie
16.44 130885 0873

--

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. augusztus 13.

érvényben: 1985. augusztus 14-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6844,97	6851,82	6858,67
ausztrál dollár	3513,51	3517,03	3520,55
belga frank	87,56	87,65	87,74
dán korona	489,93	490,42	490,91
finn márka	832,11	832,94	833,77
francia frank	579,58	580,16	580,74
hollandi forint	1576,51	1578,09	1579,67
japán yen /1000/	207,73	207,94	208,15

31

kanadai dollár	3625,23	3628,86	3632,49
kuvaiti dinár	16293,11	16309,42	16325,73
norvég korona	599,38	599,98	600,58
nszk márka	1772,09	1773,86	1775,63
olasz lira /1000/	26,37	26,40	26,43
osztrák schilling	252,23	252,48	252,73
portugál escudo	29,78	29,81	29,84
spanyol peseta	30,08	30,11	30,14
svájci frank	2149,61	2151,76	2153,91
svéd korona	594,16	594,75	595,34
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4914,00	4918,92	4923,84

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf/kö sl ie
16.46 130885 1306

--

sb0047 4 160 mtib1049

évadnyitó társulati ülés kecskeméten

1985. augusztus 13. - évadnyitó társulati ülést tartottak kedden a kecskeméti katona józsef színházban, amelynek az elmúlt évad végén kinevezett igazgatója gera sándor, művészeti vezetője továbbra is gyurkó lászló. a társulati ülésen az igazgató ismertette a következő évad célkitűzéseit. ezek közül a legfontosabbak: a közönség visszaszerzése és a színház társulatának stabilizálása. az elmúlt két évben ugyanis több mint huszonöt színész vált meg a társulattól, a bérletek megszüntetése pedig a nézőközönség megfogatkozásához vezetett. a közönség visszaszerzése érdekében már az elmúlt évadban visszaállítottak néhány bérletet, az ideiben pedig valamennyi nagyszínházi és kamaraszínházi előadásra bérletet hirdettek. az egykori állandó bérletesek az idén visszakaphatják megszokott helyüket a nézőtéren, ha szeptember közepéig bejelentik igényüket.

a társulati ülésen beszámoltak arról is, hogy az új évadban technikai akadályok nehezítik a színház munkáját. a színházépület megérett a belső felújításra, ezért a tervek szerint március végén befejezik az előadásokat, s megkezdik az épület felújítását. ennek ideje alatt az erdei ferenc művelődési központ ad helyet a színházi előadásoknak.

31

az ősszel kezdődő évadban hét nagyszínpadi darab bemutatását tervezik. az évadnyitó előadás szeptember 27-én lesz: a hegyi árpád jutocsa által színpadra alkalmazott és rendezett parasztkameront mutatják be. az évad további darabjai: szép ernő vőlegény című vígjátéka, beaumarchais színműve, a figaro házassága, weöres sándor a holdbéli csónakos című mesejátéka, gyurkó lászló tragikomédiája, „a busképű lovag, don quijote de la mancha szörnyűséges kalandjai és gyönyörű szép halála,, valamint egy csehov és egy lorca dráma: a sirály, illetve a vérnász.

az idei évadra három új színész - derzsi jános, pap éva és sztárek andrea -, valamint új rendezőként hegyi árpád jutocsa szerződött a társulathoz. /mti/
lak/bné/kö st ie
16.52 130885 1988

--

sb0048 4 130 mtib1050

elhunyt adorján gyula

1985. augusztus 13. - adorján gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 72 éves korában elhunyt. temetése augusztus 22-én, 14.30 órakor lesz a székesfehérvári köztemetőben.

az mszmp székesfehérvári városi bizottsága

/mti/ dáv/kö st ie
16.54 130885 0335

31

--

sb0049 4 160 mtib1051

a régi budapest korabeli levelezőlapokon

1985. augusztus 13. - a régi budapest korabeli levelezőlapokon címmel nyílt kiállítás kedden a budapest kiállítóteremben; a főváros és egyben a képes levelezőlap történetét is tükröző tárlatot a budapesti városszépítő egyesület, valamint a budapest galéria rendezte.

a kiállítás megnyitása előtt a rendezők sajtótájékoztatót tartottak, ahol elmondták: a képes levelezőlapot a múlt század 70-es éveiben találta fel egy német papírkereskedő, egy évtizeddel később pedig németországban már iparszerűen gyártották. magyarországon 1896-ban indítottak utjára először nagyobb képes levelezőlap-sorozatot; a kétszer 32 darab lapot a millenniumi kiállításra bocsátották ki. a századfordulótól az 1940-es évekig virágzott a képes levelezőlap kiadása: fotók vagy rajzok alapján örökítették meg a főváros utcáit, boltjait, nevezetességeit, városrészeit, környező településeit, vendéglőit, szállodáit. azokban az években a nagy érdeklődést keltett eseményeket - például a párisi áruház leégését is - megörökítették, s ezek a sorozatok hat napon belül megjelentek az árusoknál.

ilyen képes levelezőlapokat állítottak ki most a budapest kiállítóteremben. hazánkban mintegy ezren gyűjtenek régi képeslapokat, közülük 10 budapesti gyűjtő többszáz, a főváros multját és jelenét felidéző képes levelezőlapját, illetve ritka, a tárlat témájához kapcsolódó metszeteit válogatták össze a bemutatóra. ezeken a képeslapokon megjelennék a régi budapest immár letűnt, azóta átalakult, vagy teljes épségükben megőrzött részletei. a kiállításon külön-külön tárják a látogatók elé többek között a városligetről, a margitszigetről, a tabánról, az erzsébet-híd építéséről készült lapokat, s keresztmetszetet adnak az egykori vendéglátásról, kereskedelemről.

a kiállítás - amelyet szikossy ferenc, a munkásmozgalmi múzeum megbízott főigazgatója nyitott meg - szeptember 15-ig tekinthető meg. /mti/

t cs/-ár/il ie
17.00 130885 1958

--

sb0050 4 160 mtib1052

a hair bemutatója a budai parkszínpadon

1985. augusztus 13. - a hair című amerikai rock-musicalt adja elő a rock színház szerda este a budai parkszínpadon. mac dermot, gerome ragni és james rado darabját 1968-ban mutatták be a broadway-n, s 3700 alkalommal játszották az első szériában. később a musical zenei anyagára épülve teljesen új történetet jelenített meg a filmvásznon milos forman, ez a produkció világsiker aratott, hazánkban ma is játsszák a filmszínházak. a társulat az eredeti darab alapján vitte színre a musicalt azzal a szándékkal, hogy felidézzék az 1960-as évek végének szellemét, az akkori ifjúság gondolat- és érzésvilágát.

a magyar szövegekötvet és a dalszövegeket miklós tiber irta dohár péter, prekopp gabriella és verebes istván közreműködésével. színpadra a rendező, sándor pál alkalmazta. a diszleteket kovács attila, a jelmezeket horváth kata tervezte. a koreográfus a new york-ból meghívott diana brill volt. a karmester várkonyi mátyás. a 48 szerepet 30 színész alakítja, a főbb szerepekben nagy ferő, kaszás attila, gajdos józsef, nagy anikó, füstli molnár éva, prókai annamária lép színpadra. a produkcióhoz külföldi művészeket is hívtak: darwin bowen hud-ként, cary legrot dionne-ként, nurys ramos pedig rosie-ként lép fel. a hair a bemutatót követően 11 alkalommal szerepel a parkszínpad műsorán. /mti/

t cs/ki/il bam
17.15 130885 1372

--

sb0051 4 160 mtib1054

nemzetközi zenei tábor mihályiban

1985. augusztus 13. - nemzetközi zenei tábor nyílt kedden mihályiban, a győr-sopron megyei tanács oktatási központjának épületében a régi, elsősorban a barokk zene művelői részére. a kisz központi bizottsága által rendezett, szombatig tartó táborozásnak csaknem száz résztvevője van, köztük hivatásos, valamint amatőr együttesek és szólóisták, a hazaiakon kívül japán, jugoszláv és svéd vendégek. a táborozók naponta hangversenyt adnak a község barokk templomában. /mti/

cser/sza st/il bam
18.16 130885 0536

41

--

sb0052 4 150 mtib1055 /felhasználható: 19.00 órától!/
 elsőfokura mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget a duna magyar szakaszán /1. rész/

1985. augusztus 13. - a duna árhulláma kedden a késő délutáni órákban dunaföldvár térségében tetőzött 570 centiméter körüli vízzal. ennek megfelelően a magyarországi duna-szakasz nagyobb részén már apad a folyó, s csak a dunaföldvár alatti térségben árad. dunaremeténél a hétvégi tetőzés óta másfél méterrel, győrnél több mint egy méterrel, budapestnél pedig a hétfői tetőzés óta 41 centiméterrel csökkent a folyó vízszintje. az északdunántúli vízügyi igazgatóság az esti órákban a szigetközi védvonalakon megszüntette az elsőfoku árvízvédelmi készültséget, a komáromi, az almásfüzitői, az esztergomi védvonalakon pedig másodfokuról elsőfokura mérsékelte. a főváros árvízvédelmi szervezete reggel három helyen, majd az esti órákban /19 órakor/ a délbudai 12 kilométeres szakaszon ugyancsak másodfokuról elsőfokura csökkentette a készültséget. így most már sehol sincs másodfoku árvízvédelmi készültség a duna magyar szakaszán, s így csupán az elsőfoku megerősített figyelő- és őrszolgálat vigyázza a folyót vénektől a déli országhatárig. az előrejelzések szerint bajánál csütörtökön, mohácsnál pedig pénteken 780 centiméter körüli, tehát a vártnál alacsonyabb vízzal tetőzik a duna árhulláma, s ezért másodfoku készültség elrendelésére sincs szükség. az árhullám a hét végén elhagyja az országot.

a duna komárom megyei szakaszán kedden a késő délutáni órákban ismét megnyitották a forgalmat az esztergom és tát közötti nyolc kilométeres főúton, amelyet vízátfolyás miatt zártak le. az utszakas burkolata és töltése megfelelően kiszáradt. visszavonult a víz esztergomban a primás sziget nagy részéről is. megkezdtek a sportcsarnok alagsorába benyomult víz kiszivattyuzását, és az iszapos hordalék, valamint a homokzsákok elszállítását.

budapesten az alsó rakpart egyes magasabb szakaszairól visszahúzódt a fővárosi közterületfenntartó vállalat a délutáni órákban megkezdte a lerakódott iszap és hordalék eltávolítását, s amikor a többi szakaszok is megszabadulnak az elöntéstől, folytatja a rakpart takarítását. a margit hid fölötti szakaszon a legmélyebb a rakpart, a vízügyi jelzések szerint valószínűleg szerdán már erről a szakaszból is visszahúzódt a víz. amint a takarítás befejeződik, folyamatosan átadják a forgalomnak az alsó rakpartot. az előrejelzések szerint budapestnél naponta átlagosan 30-40 centiméterrel tovább apad a duna, s így nem lesz akadály a augusztus 20-i vízparádé megrendezésének. /folyt. köv./

ö sb/tr/kö sl bam
 18.22 130885 2581

BA

-.-

sb0053 4 180 mtib1056 /közönségszolgálat/
 időjárás-jelentés

1985. augusztus 13. -

várható időjárás szerda estig:

marad a száraz, napos, meleg idő. mérsékelt lesz a légmozgás. a hőmérséklet csúcserőke 29, 34 fok között alakul. /mti/

il bam
 18.23 130885 0277

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

elsőfokura mérsékeltek... /2. rész/

a római parton a fővárosi csatornázási művek kedden megkezdte a kihelyezett árvédekezési anyagok elszállítását, az ugynevezett árvédelmi kapukat elzáró homokzsákok eltávolítását. szerda reggelre várhatóan visszahúzódt a víz a római partról, s hozzá foghatnak az elöntött utszakasok, kertek, csónakházak megtisztításához, a pincékbe került víz kiszivattyuzásához. a duna apadási ütemének megfelelően a fővárosi szakaszon megnyitják a folyóba torkolló csatornanyílásokat is, amelyeket az árhullám elől zártak el.

a duna délmagyarországi szakaszán felkészültek az árhullám fogadására. ebben a térségben és az elsőfoku készültségben őrzött többi folyószakaszon kedden 450 dolgozó látott el figyelő- és őrszolgálatot. árvédelmi védekezésre nem volt szükség. /mti/

ö sb/cser/ráb/tr/kö sl bam
 18.25 130885 0839

BA

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

gázrobbanás egy ózdi lakásban

1985. augusztus 13. - gázrobbanás történt hétfőn az esti órákban ózdon, egy lakóépület második emeletén. a keletkezett tüzet a helyszíntre érkező tűzoltók rövid idő alatt eloltották. a robbanás és a tűz következtében simkó józsef, aki a lakásban lévő gázkonvektort szerelte, harmadfoku égési sérüléseket szenvedett. a lakóépületben jelentős kárt okozó gázrobbanás körülményeinek vizsgálatát szakértők bevonásával megkezdték. /mti/

sa/sk/kö -ár bam
21.02 130885 0491

--

sb0056 4 150 mtib1061

helyreállt a forgalom

1985. augusztus 13. - kedden a késő délutáni órákra helyreállt a vasuti forgalom győr és győrszabadhegy között. e térségben hajnalban baleset történt, egy török kamion a tilos jelzés ellenére át akart hajtani a síneken, és emiatt összeütközött egy utas nélküli személyvonattal. a kamion vezetője a helyszínen meghalt, és jelentős anyagi kár keletkezett. a pálya helyreállításáig autóbuszok szállították az utasokat. /mti/

öz/il bam
21.03 130835 0468

--

sb0057 4 130 mtib1064

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 13.

sb0001 üzlethelyiségekben irodák /1. rész/
sb0002 üzlethelyiségekben irodák /2. rész/
sb0003 zárás előtt - olcsóbban
sb0004 újfajta élelmiszeripari csomagolóeszközök
sb0005 generalimpex vállalkozások /1. rész/
sb0006 generalimpex vállalkozások /2. rész/
sb0007 több szén várpalotáról

BA

sb0008 termékszerkezet-korszerűsítés a textiliparban /1. rész/
sb0009 termékszerkezet-korszerűsítés a textiliparban /2. rész/
sb0010 építőipari innovációs bank rt
sb0011 tervpályázat dunaujváros kereskedelmi és szolg. központjára
sb9912 klasszikusok a képernyőn
sb0013 az uramisten a montreali filmfesztiválon
sb0014 olasz leánykórus hazánkban
sb0015 megvásárolható növényritkaság
sb0016 nemzetközi-díjas pécsi sörök
sb0017 folytatódik a vakáció-akció
sb0018 augusztus 20-ra készül az ország /1. rész/
sb0019 augusztus 20-ra készül az ország /2. rész/
sb0020 vasuti baleset
sb0021 t ö r ö l v e ! ! !
sb0022 a debreceni tanács vb ülése - lakásépítés
sb0023 zsolnay üzlet nyílt a belvárosban
sb0024 a zala megyei tanács vb ülése - balatoni vízvédelem
sb0025 időjárás-jelentés
sb0026 népművészeti kerámia-kiállítás
sb0027 halálos balesetek
sb0028 felmentették a szolnoki gyermekgyilkosság vádlottját
sb0029 magtárban a komáromi buza
sb0030 munkásfiatalok országos találkozója - sajtótájékoztató
sb0031 felmentés, kinevezés
sb0032 elhunyt balassa sándor
sb0033 elhunyt soós andrás
sb0034 bucsu kálnoky lászlótól
sb0035 a komárom megyei tanács vb ülése - közoktatás /1. rész/
sb0036 a komárom megyei tanács vb ülése - közoktatás /2. rész/
sb0037 megalakult az mgm vállalati tanácsa
sb0038 autó-sorszámok
sb0039 francia gyermektáncosok békésben
sb0040 cs. uhrin tiber kiállítása
/folyt. köv./ cl
21.04 130885 1754

BA

--

bel

- 40 -

1985.08.13.

sb0058 4 180 mtib1065

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kétezer kilométer futottak
sb0042 a főinform jelenti
sb0043 a környező országok időjárása
sb0044 dobossy lászló kitüntetése
sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0047 évadnyitó társulati ülés kecskeméten
sb0048 elhunyt adorján gyula
sb0049 a régi budapest korabeli levelezőlapokon
sb0050 a hair bemutatója a budai parkszínpadon
sb0051 nemzetközi zenei tábor mihályiban
sb0052 elsőfokura mérsékeltek az árvízvédelmi ... /1./
sb0053 időjárás-jelentés
sb0054 elsőfokura mérsékeltek az árvízvédelmi ... /2./
sb0055 gázrobbanás egy ózdi lakásban
sb0056 helyreállt a forgalom
sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
izsák erika
baumann lászló

/mti/ il/kö

- v é g e -

21.05 130885 1009

BA

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 14.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

élelmiszerkinálat a háromnapos ünnepre /1. rész/

1985. augusztus 14. - az élelmiszerkereskedelem országszerte felkészült az augusztus 20-i ünnephez kapcsolódó háromnapos munkaszünetet megelőző várható nagy forgalomra. a tanácsok kereskedelmi osztályai már korábban egyeztették és meghatározták az ellátással kapcsolatos teendőket a szállítókkal, valamint az állami és a szövetkezeti kereskedelemmel. megállapodtak az alapvető élelmiszerek - a kenyér, a tej, a hus és a huskészítmények - napi szállítási ütemében.

a termelőknek, szállítóknak és forgalmazóknak igen körültekintően kellett felmérniük a várható igényeket. mert igaz ugyan, hogy a boltok 18-án, vasárnap is nyitva lesznek majd a szokásos szombati menetrend szerint, sőt a szombaton megszokottnál több bolt várja majd a vevőket; a legtöbb munkahelyen azonban három egymásutáni munkaszüneti nap lesz, s a családoknak 16-án és 17-én erre kell felkészülniük.

a termelőkkel, szállítókkal folytatott tárgyalások alapján az alapvető élelmiszerekből elegendő mennyiség áll az ünnepek előtti napokban a vásárlók rendelkezésére. megfelelő a kínálat husból és huskészítményekből, lesz elegendő a hosszabb ideig eltartható huskészítményekből is. nem várható azonban bőséges kínálat olcsó hustermékekből, ezek nagyrésze ugyanis gyorsan romlik. a hurka, a véres-májás készítmények nem tárolhatók több napon keresztül sem az üzletekben, sem a háztartásokban. tejből és tejtermékekből bőséges lesz a kínálat, dobozos és féltartós tejből viszont nem tudnak